



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 120

12 августа 1944 г., суббота

Прочти и передай товарищу



ГВАРДЕЙЦЫ! ОСВОБОДИМ СОВЕТСКУЮ ПРИБАЛТИКУ ОТ ГИТЛЕРОВСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

Наши подразделения прорвали оборону врага и, ломая его сопротивление на промежуточных рубежах, успешно продвигаются вперед. Захвачено много пленных и большие трофеи.

Дерзкая вылазка разведчиков

Бойцы гвардии лейтенанта Ушакова добыли в ночь перед наступлением „языка“, а в первые часы боя захватили 5 пленных

В ночь на 10 августа к переднему краю обороны немцев вышли восемь разведчиков во главе с гвардии лейтенантом Ушаковым.

От них, от дерзости и мастерства следопытов, во многом зависел успех боя, который должен был загореться через несколько часов.

— Добыть «языка» на участке прорыва и доставить его к утру в штаб, — вот приказ, полученный от командира части.

Целый день разведчики готовились к операции. Наблюдатели отыскивали место поиска. К вечеру лейтенант Ушаков решил пробраться к врагу между двумя пулеметными точками. Казалось, это рискованнее, чем обход с фланга, но, верный суворовскому правилу — делать то, что враг почитает за невозможное, офицер-разведчик выбрал этот план. Здесь немцы никак не ждали охотников за «языком».

С лейтенантом шли искусные мастера разведчики Курбаков, Каратаев, Сучков, Лебедев, Петров, Габайдулин, Никулин, Бессонов, не раз совершавшие дерзкие вылазки в тылы врага.

Говорят «на ловах и зверь бежит». Так вышло и в этот раз. Подползая к немецким пулеметам, Ушаков заметил двух

вражеских солдат, косивших траву перед огневymi точками. Третий, повиديوму офицер, стоял чуть поотдадь.

«Язык» был почти в руках разведчиков. Короткой очередью в ноги подкосив ближнего немца, лейтенант Ушаков, с красноармейцем Петровым схватили и понесли его к нашим позициям.

Вражеский офицер и второй солдат пытались отстреливаться, но пули Лебедева и Курбакова мигом прикончили их.

Немецкие пулеметчики, боясь задеть своих, открыли огонь только через несколько минут. За это время группа лейтенанта Ушакова успела скрыться от немецких пуль, и, под покровом темноты, доставила «языка» в штаб.

К началу наступления командир части имел подробные сведения о противнике. Используя их, наши подразделения успешно разгромили немцев на их оборонительной линии.

В ходе преследования разведчики гвардии лейтенанта Ушакова захватили еще пять контрольных пленных.

Шесть «языков» за один день — таков славный счет взвода гвардии лейтенанта Ушакова.

Гвардии старшина В. ЗАЛЕЦКИЙ.



Восемь яростных контратак гитлеровцев огнем своего орудия отразил гвардии сержант П. Сычев. Он в одном из боев уничтожил вражескую автоматическую пушку с расчетом, десять немцев и пулеметную точку с расчетом. На груди у гвардейца Сычева — две медали „За отвагу“.

Фото В. Руйкович.

Находчивость минометчика

С наблюдательного пункта сообщили: францы пошли в атаку.

Медлить было нельзя. Наводчик Астахов точно навел свой миномет. Мины ложатся в цель, но нужно во что бы то ни стало усилить огонь.

Тогда тов. Астахов решил помочь своему заряжающему. Не теряя наводки, гвардеец стал искусно заряжать миномет левой рукой. Так два заряжающих в течение 30 секунд выпустили до 30 мин.

Понеся большие потери, немцы отхлынули обратно. Мастеру минометного огня тов. Астахову командир объявил благодарность.

Гвардии старшина М. ПЕРФИЛОВ.

Тяжелый ДНЕВНИК

Отличился в бою гвардии лейтенант Спенко. Он первым поднял свое подразделение на штурм укрепленной полосы противника и первым ворвался в траншею врага, где завязал ближний бой.

Бойцы офицера Спенко истребили свыше 40 гитлеровцев, захватив 3 крупнокалиберных миномета, 40 ручных пулеметов и другое вооружение. Гвардии ефрейтор Н. БОКОВ.

Храбро действовал при прорыве обороны противника гвардии старший сержант Снецаренко. Он из личного оружия истребил в бою 8 немецких солдат и двух немецких офицеров — капитана и обер лейтенанта.

Гвардии ефрейтор А. НОСКОВ.

Сержант А. ВОРОНКОВ.

ПИСЬМО

Время мчится стрелою мгновенною,
Даже глазом полет не поймать,
А в глазах лишь одна незабвенная,
До ворот проводившая мать.

Может быть поседела, состарилась,
И в платок с темной каймой
Прячет тайные слезы, как встарь велось,
Ожидая сыночка домой.

Вдруг письмо прочитает встревоженно:
„Здравствуй, мама! Я жив и здоров!“
И заплачет навзрыд. Разве можно
Не заплакать от радостных слов?
Возродится мечта сокровенная —
„Хоть в бою отличиться бы смогу“.
И с любовью посмотрит на ценное,
Дорогое сыновье письмо.

СНАЙПЕРЫ НА ЛИНИИ ОГНЯ

8 августа в газете «Вперед на Запад!» было опубликовано письмо снайперов нашей части Корягина и Бакшевского с призывом ко всем снайперам — в боях бить немцев насмерть.

Снайперы подхватили призыв своих товарищей.

Гвардии старшина Иван Никуличев 10 августа открыл свой истребительный счет. Меткими выстрелами молодой снайпер убил 17

немцев, в том числе нескольких пулеметчиков и двух вражеских снайперов.

Гвардии красноармеец Зайцев убил немецкого снайпера, выйдя победителем в поединке с ним. Кроме того Зайцев поразил насмерть 4 гитлеровских солдат.

Снайпер Чистяков убил в бою трех немцев.



От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 АВГУСТА

Западнее и юго-западнее города Псков наши войска, возобновив наступление, прорвали оборону противника, продвинулись вперед до 25 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. В ходе наступательных боев наши войска овладели уездным центром Эстонской ССР городом Петсери (Печоры), а также с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе Литовичи, Иваново Болото, Рагузино, Вымазки, Кюлатово, Обеницы, Висламея, Линцы, Куксина, Мекси, Витка, Тилликке, Леймани, Стуково и железнодорожные станции Лийвамяэ, Петсери.

Западнее города Крустпилс (на Западной Двине) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов и железнодорожные станции Сунакстэ, Свили.

Северо-западнее и западнее города Белосток наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 150 населенных пунктов и железнодорожную станцию Книшин.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Косов Русски.

Западнее города Сандомир наши войска, отражая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 10 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 50 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.



ИНИЦИАТИВА И БЫСТРОТА — КЛЮЧ К ПОБЕДЕ

Берите пример с комсорга роты Василия Ванюкова!

Комсорг Василий Ванюков

Молодой гвардеец принял на себя командование взводом, увлек его в атаку, умело управлял боем, уничтожил гранатой немецкий пулемет. Комсорг представлен к награде.

*Настала пора и теперь мы в ответе
За каждый свой взнос в комсомольском билете.
И родина нынче с нас спрашивать вправе
За каждую букровку в нашем уставе.*

ПРИНИМАЮ КОМАНДУ



ПРИБЛИЖАЛОСЬ время атаки. Сотни снарядов летели через головы наших бойцов, превращая землю впереди в месиво огня и дыма. Последние минуты артиллерийской подготовки.

Гвардии младший сержант Ванюков возвращался к своему отделению из соседнего взвода. «Сейчас начнем!» — думал он. Особое чувство владело им — невыразимое и торжественное волнение перед боем.

Так должно быть чувствовали себя и другие, что только что вручили ему — написанные торопливой рукой заповеди:

«В бой хочу идти комсомольцем. Клямусь оправдать в бою комсомольское имя!».

— Ванюков! К командиру взвода! — передали ему.

Младший лейтенант Долозов сказал ему коротко:

— Будете командовать взводом. Я принимаю роту. Командир роты ранен. Ясно?

ПЕРВЫЙ В АТАКЕ

В А две-три минуты Ванюков успел повидать каждого бойца. Приказал дозарядить оружие. Тут торопливая стрельба часов дошла до заветной грани.

— Взвод, вперед! За нашу Родину, вперед! — приказал младший сержант и, увлекая всех и пошел к полосе, где еще громылали последние разрывы.

— Вперед! — подхватил его криком Николай Остроук, только что подавший комсоргу заповеди.

— Вперед! — неслось уже по всей цепи. Десятки гвардейских автоматов и винтовок по команде Ванюкова открыли огонь. Это сразу заглушило один из вражеских пулеметов, оживших после артиллерийской подготовки.

С криком «Ура!» взвод ворвался во вражеские позиции. Больше десятка трупов остались лежать на пути взвода в первые минуты наступления. Враг побежал.



ПОБЕЖДАЮТ НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

Это было 10 августа. Небольшая группа бойцов и офицеров под командованием гвардии капитана Зубарева, выполняющая специальные работы, наткнулась на услаившую роту немцев.

Фашистов было в десять раз больше, чем наших бойцов. Но суворовская военная наука учит побеждать не числом, а умением.

Немцы заметили группу гвардейцев и открыли огонь.

Нужно было действовать дерзко, решительно и умело. Офицер Зубарев разделил свой небольшой отряд пополам и приказал ударить по немцам справа и слева.

Гранатами мощное русское ура. Гвардейцев было всего лишь восемнадцать. Но они открыли такой уничтожающий огонь из автоматов и ручных пулеметов,

что перепуганные насмерть немцы, думая, что перед ними по меньшей мере батальон, начали поспешно отступать, а затем, не удержимо побежали, пытаясь спастись.

— Смелей, гвардейцы! Не уступай немцам, — кричал Зубарев, на ходу цеяся и на выбор уничтожая бегущих гитлеровцев. Более двух километров преследовал врагов офицер Зубарев. Не отставая от командира, бежали гвардейцы младший лейтенант Саняченко, парторг подразделения сержант Афошин, кавалеры ордена Славы Брюханов и Войткевич. Преследуя противника, Зубарев истребил 18 немцев, Саняченко — 14, Афошин — 11, Васильев — 15, Войткевич — 13, Мартынов — 9.

На автомагистрали бегущие

немцы остановились. Они закрепились в траншеях, на заранее подготовленных позициях.

Диски автоматов гвардейцев были пусты. Все гранаты израсходованы. И вот в это время с фланга к гвардейцам вышла группа бойцов роты офицера Пичука.

... Гитлеровцы отчаянно защищались. Они решали во что бы то ни стало удержать важную шоссевую дорогу. Но им это не удалось.

Так 18 богатырей-гвардейцев победили врага в неравном бою.

Гвардии капитан
Г. КРАСАВЦЕВ.

Гвардии старший лейтенант
Е. ЧФАС.

Успех взвода гвардии младшего сержанта Ванюкова был подхвачен левым и правым соседом. Началось преследование врага.

МАНЕВР И БРОСОК ГРАНАТЫ

МЛАДШИЙ сержант, за кустами пулемет! — доложил Ванюкову. Но это и без доклада было ясно — частое сверканье выстрелов выдавало немцев. Как быть? Скрытного обхода нет. Итти прямо — взвод понесет потери. Ванюков отлично это понимал, как понимал и свою ответственность за успех действий взвода, за жизнь вверенных ему людей.

Тогда созрел план. Простой и, пожалуй, единственный. Комсорг приказал одному отделению залечь за едва заметным холмиком перед кустами и огнем ручного пулемета и всех средств подавать, ялан, на худой конец, приковать к себе огонь немецкого пулемета. Сам же с двумя отделениями пошел в обход слева. Когда немецкая огневая точка оказалась сбоку, Ванюков с красноармейцем Марфутым пополз к ней, приказав остальным продолжать преследование.

Отвлеченные фронтальным огнем, немцы не заметили маневра взвода. Не заметили и приближения двух гвардейцев. Одним точным броском гранаты Ванюков покончил с вражескими пулеметчиками.

БЫСТРО, УВЕРЕННО, ТОЧНО

В ОДУШЕВЛЕННЫЙ героизмом своего командира, взвод по пятам преследовал гитлеровцев.

Когда немцы из засады у хуторка пытались обстрелять из пулемета и автоматов стремительно продвигающийся взвод, комсомолец Марфутов тремя выстрелами уложил трех немцев. Еще тремя прикончил дружный залп по команде взводного.

Так воюет взвод Василия Ванюкова. Так дерзает за советскую землю молодой комсорг.

Его мастерство, смекалка, решительность — пример гвардейцам. Все он делает уверенно и точно. Потому и побеждает.

Гвардии сержант И. ДОРОНИН.



На железных дорогах Советского Союза ширится патриотическое движение «миллионеров». Лучшие машинисты берут обязательства увеличить пробег паровозов между остановками в капитальный ремонт до миллиона километров. Герой Социалистического Труда, старший машинист депо Москва — сортировочная Московско-Рязанской ж.д. Иван Федорович Панин, присоединившись к движению «миллионеров», совершил на своем паровозе пробег в 430 тысяч километров и сохранил машину в отличном состоянии.

На с ним к: Бригада тов. Панина (справа налево) — И. Ф. Панин, его помощник Г. И. Коботов и конюх П. Т. Дмитриев. Фото Е. Тихонова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В июле месяце трудящиеся тыла достигли новых успехов. Нефти добыто в июле на 5,2 процента больше, чем в июне. Значительно увеличена добыча угля, а по сравнению с июлем 1943 года прирост ее составил 31 процент. Перевыполнен план производства самолетов. Задачи по выпуску танков и самоходной артиллерии выполнены. Не мало продукции произвела сверх месячного задания химическая промышленность. Железнодорожный и речной транспорт перевыполнил июльский план перевозок грузов. Все это является серьезной поддержкой успешно наступающей Красной Армии.

В ответ на награждение своего великого вождя и полководца товарища Сталина высшей военной наградой — орденом «Победа», трудящиеся страны берут новые обязательства по повышению производительности труда и увеличению выпуска продукции.

Уборка урожая в нынешнем году стала важнейшим общенародным делом. В ней принимают участие не только колхозники, работники МТС и совхозов, но и учащиеся школ и вузов, насе-

ленные городов и поселков. К 30 июля было скошено хлебное поле больше, чем на ту же дату в прошлом году. Первые августовские дни ознаменованы еще более высокими темпами уборочных работ. Ряд областей — Днепроретровская, Сталинская и другие, десятки районов уже закончили косовицу зерновых.

Высокий трудовой подъем царит сейчас на колхозных полях. Комбайнер Семен Пятница из Буденовской МТС, Алтайского края, за 12 дней убрал 1000 га. Более 1000 га убрал комбайнер Пришибинской МТС, Азербайджанской ССР, Сamed Алиев. По 6 норм в день дает на вязке снопов жена фронтовика Анна Дурова в артели им. Куйбышева, Лозно-Александровского района, Ворошиловградской области. И это не единичные, а массовые примеры.

Мощным потоком идет хлеб с колхозных полей на государственные элеваторы. Колхозы и совхозы дают нынче Красной Армии и стране продовольствия и сырья больше, чем в предыдущие военные годы. Увеличивается и валовой сбор не только зерна, но и масляных культур, овощей, картофеля и сахарной свеклы.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 11 августа. В опубликованном сегодня сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Воиска союзников вступили в города Нант и Аижер. В Нанте сопротивление неприятеля было незначительным, однако противник сильно минировал районы обоеих городов. В Бретани воиска союзников очищают районы Эннебон, на южном побережье. Американские воиска полностью окружили Лорнан со стороны суши. Противник продолжает оказывать сильное сопротивление в Бресте, где находятся части трех германских дивизий. К нашим войскам за пределами города присоединились другие силы, продвигавшиеся по северо-восточной прибрежной дороге. В рай-

оне Сен-Мало противник обороняется главным образом только один опорный пункт, где оказывает упорное сопротивление. В порту до сих пор взято в плен 3.000 человек. В районе Сен-Мало немцы все еще продолжают упорно защищать Динар.

Продолжаются тяжелые бои в Нормандии, в районе Мортен-Вир. Противник оказывает ожесточенное сопротивление к северу и к югу от Мортена. В районе Вир воиска союзников продвинулись в южном направлении на 1,5 миль. Другие части союзников атакуют в направлении Гатемо, встречая сильное сопротивление немцев. Воиска союзников расширили предместные укрепления на реке Ори, продвинулись примерно на 3,5 километра и заняли Эсенев.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 11 августа. Штаб воиска союзников в Италии сообщает, что в адриатическом секторе фронта части английской 8-й армии очистили от противника плоскогорье между реками Миза и Чезано. В этом районе

имеются теперь лишь небольшие очаги сопротивления противника южнее реки Чезано, в 20 километрах от берега моря. Разведывательные отряды войск союзников уже переправились через реку Чезано.